

北京市交管局原局长宋建国涉嫌受贿一案开审,涉案金额2390余万元

“京A”车牌背后的巨贪



庭审现场 (新华社发)

□据 新华社北京5月25日电

北京街头的“京A”车牌,在有些人眼中是身份象征、特权载体,在北京市公安局公安交通管理局原局长宋建国的手中,是收受贿赂的

工具,他以此“交换”了商铺、住房、金条……

5月25日,宋建国涉嫌受贿一案在北京市第一中级人民法院依法开庭审理。公诉机关指控,2004年至2014年4月,宋建国利用其先后

担任北京市公安局通州分局局长、北京市交管局局长的职务便利为多人在办理“京A”车牌事项上提供帮助,并涉嫌收受贿赂折合人民币2390余万元。法院宣布将择期宣判。

“京A”车牌成了“摇钱树”

今年61岁的宋建国,2014年8月因涉嫌受贿罪被北京市公安局刑事拘留,同年9月被批准逮捕。2015年2月,北京市人民检察院第一分院以宋建国涉嫌受贿罪向北京市第一中级人民法院提起公诉。

5月25日10时20分许,宋建国被带入法庭。公诉机关指控,2004年至2014年4月,宋建国利用其先后担任北京市公安局通州分局局

长、北京市交管局局长的职务便利,分别为北京新月联合汽车有限公司法定代表人刘某、北京马桥神龙房地产开发有限公司法定代表人翟某、北京盘古氏投资有限公司负责人郭某等人在办理“京A”机动车牌照等事项上提供帮助,索取、非法收受上述人员给予的财物共计折合人民币2390余万元。

值得注意的是,检察机关查明,2008年至2012年,宋

建国为其情妇王某,以明显低于市场价的94万元通过马桥神龙公司法定代表人翟某购买其在通州区开发的房屋2套;收受翟某给予的其在通州区开发的商铺2套,价值人民币486.408万元。

在庭审中,宋建国对于起诉指控其利用职务便利为他人谋取利益的事实均没有异议,但辩称指控中有合计1530万元的事实不属于受贿性质。

被告人多次表示认罪、悔罪

据了解,宋建国自己喜欢字画,早年认识了经营北京融德画廊的孙某某。2009年至2014年4月,宋建国先后介绍新月联合公司法定代表人刘某、盘古氏公司负责人郭某、中国油画协会副主席董某某等人到孙某某的画廊购买字画,而这几个人均找过宋建国办理“京A”车

牌,宋建国都帮他们办成了。孙某某称,他和宋建国形成默契,只要宋建国介绍买卖,他就和宋建国分成儿。至案发前,宋建国因此获得的收入高达1530万元。

宋建国利用权力也形成了“圈子腐败”。经查明,其司机杨常明于2009年8月至2012年8月,分别为多人在办理“京

A”车牌事项上提供帮助,收受人民币共计43.8万元。

“最大的祸根就是在车牌上出现的问题,以车牌换利益。我刚到任时就意识到车牌敏感,不加强管理迟早会出事。”宋建国没想到,自己竟一语成谶。

在庭审中,宋建国多次表示认罪、悔罪。

多名警务人员因“京A”车牌被查获

事实上,宋建国并非因“京A”车牌落马的第一个官员。此前,包括北京市车管所原副所长宋海燕在内的多名警务人员因“京A”车牌被查获。“京A”车牌究竟为何让人“趋之若鹜”?

在小轿车尚未普及的年代,“京A”车牌大多数是党政机关使用的,由于当时交

通管理不是很严格,因此一些挂有“京A”车牌的车辆逐渐成为特权车,甚至在百姓心目中蒙上了神秘面纱。

据介绍,由于当时并未实施“车牌终身制”,因此大量“京A”车牌在车辆报废后被交管部门回收。

那么,宋建国是如何以

“京A”车牌进行权钱交易的?知情人士表示,如果想再使用这些车牌,需要通过交管局、车管所的内部审批,才能实现报废车车牌的重启。

于是,围绕“京A”车牌的审批,宋建国及其家人、秘书、司机、中间人、有需求者形成了一个完整的利益链条。

护肤品、纸尿裤 进口关税降幅超五成

从6月1日起施行

□据 新华社北京5月25日电

记者从财政部了解到,经国务院关税税则委员会研究提出并报国务院批准,自2015年6月1日起,我国将降低部分服装、鞋靴、护肤品、纸尿裤等日用消费品的进口关税税

率,平均降幅超过50%。

加上此前几年为促进消费和改善民生已经实施低关税的产品,我国已经降低了服装、鞋靴、护肤品、婴儿食品和用品、厨房炊具、餐具、眼镜片等多类日用消费品的进口关税。



新闻追踪

吉林商人索赔黄金事件续 45860克黄金被退还

□据《新京报》

在13年前因携带买卖黄金被捕,多次受审最终被判无罪,几经周折吉林商人于润龙索赔黄金事件日前告结。5月25日上午,记者获悉,于润龙已于5月19日下午在银行完成了国家赔偿交接手续,顺利领取了45860克黄金。

于润龙称,5月19日下午,他按照吉林市公安局要求,在当地交通银行一网点内完成了赔偿交接手续,顺利从窗口领取了黄金。

于润龙称,交接过程进行得很顺利,领到的黄金共计45860克,他用袋子装好带回了桦甸市并存入银行。据了解,该批黄金上印有“交通银行”和“沃德金”字样并有编号。

于润龙赔偿案件委托代理人、北京世纪律师事务所律师张铁雁介绍,之所以最后没有领到46384克黄金,是因为吉林省公安厅此前曾进行调解,称当初上缴的黄金在纯度上有瑕疵,“重量被折掉500克左右,这一提法得到了我们的认可”。

看本地信息 只上洛阳网

- 权威身份: 中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- 超群实力: 十三年成功运营, a1exa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。
- 核心优势: 共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- 荣耀见证: 河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼